



新华通讯社重点报刊

第4434期
总第5400期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 宜强
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“此种做法,是把社会监督引入体制内监督的一个非常好的办法。既使干部得到了学习,能力水平得到了提高,老百姓也从中学到了如何行使民主权利。政府的关注度和民众的关注度得到了高度的重合。”江苏省委巡视组组长顾星这样认为。

南京“全直播”机关述职评议 小细节显现大进步



□快报首席评论员 伍里川

昨天,2011年度南京市重点参评部门述职评议大会结束。“为人民办事、请人民打分、让人民监督”,此风愈加浓厚。快报评论员昨受邀全程观看了大会,感触颇多。

在电视、电台、网络多位一体的现场直播之下,述职的南京市科委拿到了综合满意度86.25%的成绩。若以部门赶考的视角而论,这个分数并非最佳,但我们此时评价的乐趣毕竟系于整个述职大会所表现出来的“变化”,而从某种意义上说,分数的高低恰恰佐证了打分的公正与客观性,谁也不会认为每个政府部门都拿满分是正常的。换句话说,赶考与打分之间,充满了博弈与合作,干部和群众之间,充满了对话和监督,而由此展开的广阔视野正是本文所要着力铺陈的。

就国内范围而言,电视直播政府部门述职在湖南株洲、山东烟台已有试水,南京则更进一步,“全直播”更具挑战性。这种技术上的革新与内在

的革新相辅相成。叙事不妨由小及大。细节印证着观念全貌。

譬如,过去但凡大会小会,干部讲话先说“各位领导好”已成定式,如今这个定式在南京市重点参评部门述职评议大会中被打破。南京市国土资源局党组书记、局长陈光在述职发言开头是这样说的——“广大市民朋友,各位评议代表,各位领导”,把“各位领导”置于“市民”和“代表”之后,而诸多部门领导发言虽然用词和顺序略有不同,但都遵循了先市民后领导的“规律”。而恰恰是这样的略有不同印证了这种话语体系变化并非出于人为安排,背后反映出权为民所赋的政权利念。

又如,14日的评议席上,媒体观察员径自点名请南京市科委副主任、南京市知识产权局局长刘小斌回答问题,不仅如此,对于一个接一个的提问,南京市科委数位领导都是主动表示:这个问题我来答。而这种答问自觉,也在其他述职会场表现无遗,悄然间摆脱了此类场合领导干部指定人员发言的惯例。这也从一个侧面说明,在这样的述职现场,谁是真正的主体,借用南京市委常委、南京市纪委书记龙翔的话说就是:“原来一个多小时,唱主角的是领导,现在全是老百姓。”再如,述职评议大会从开始到

结束,辛辣提问不断,诚恳回答频频。去年,南京市政府10个重要部门通过电视和网络等媒体完成了述职“大考”,在评议代表及连线市民尖锐提问下,有的官员被问出了“一身汗”。今年,虽然同样的事件尚未见报道,但是提问的尖锐、直率程度一如既往。“城西干道还要不要炸桥建隧”问到敏感话题,“马路拉链怎样才能有效防止”问到老大难问题,而抛给南京市民政局领导的“我是一个低保户,月底往往就没钱吃饭,想了解还能享受什么救助政策”的问题则更是冷峻异常。回答这些问题,不仅需要智慧,更需要诚恳、勇气。这名低保户得到的是“可以申请医疗救助、教育救助,此外还有临时救助和慈善救助”的务实性回答。“不痛不痒的话少了。干部直面媒体,展现南京干部的整体素质。”这也是龙翔书记的体会。

此外,评议表投票箱的透明材质,亦是细致所为。票箱的透明,体现政务的公开,权力的透明,如此方能获得老百姓的最大信任,也才能以事实说话打消一些网友“这是不是作秀”的疑虑。

中国青年报曾梳理网络时代干群关系七大特点,“社会管理和执政理念滞后于经济进步,导致负面舆论激增”是其一。重新审视“权力”和“服务型政府”的内涵,于大处小处都能

全力推动社会管理和执政理念的进步,是重中之重。

从不知道如何面对公众与媒体,到今天连多位一体直播和辛辣提问的“轰炸”都能承受,这是一个进步的过程。正如江苏省委巡视组组长顾星对快报评论员所说:我们有些干部过去不知道怎么面对老百姓,显示出“权力的傲慢”,也许不是故意的,是不知道怎么做,想当然地指手画脚。现在知道民主应该怎么行使,知道应该在过程中表现出对民主的谦逊。

前述细节更反映了干群关系的现实变化,干部真正把老百姓当回事,老百姓也越来越熟练地行使知情权、参与权、表达权、监督权。同时也能理性对待干部的回音,有些问题的回答获得了经久不息的掌声。这种变化的出现非偶然,很大程度上是干群双向学习的结果,多位一体直播的述职评议大会,正是至关重要的“训练平台”。“此种做法,是把社会监督引入体制内监督的一个非常好的办法。既使干部得到了学习,能力水平得到了提高,老百姓也从中学到了如何行使民主权利。政府的关注度和民众的关注度得到了高度的重合。”江苏省委巡视组组长顾星这样认为。

2011年度南京市重点参评部门述职评议大会虽告结束,但干群对话、互动课题却渐入佳境。

凭报纸购买床垫赠送价值599元羔羊毛保暖鞋一双

为什么要睡奥林羔羊毛床垫



微循环理疗
深度助眠
御寒之王
脊椎护理

昔日只有欧洲王室贵族才能享受的羔羊毛床垫,终于走进中国寻常百姓家。羔羊毛床垫具有绝佳的保暖性、舒适性,即使在阴冷的冬季,也绝无潮湿感,根本不需要像棉花胎翻晒。更令人难以置信的是,羔羊毛床垫还具有神奇的助眠功能,厚实而富有弹性的皮毛对人体腰部起良好的支撑作用,使脊椎、肌肉得到充分放松,提高睡眠质量。《本草纲目》中记载:羊皮有着活血化瘀之功效。羔羊毛床垫的神奇助眠功能只有亲自使用过的人才会真正理解信服。不过,您要懂得选择,只有澳大利亚新南威尔士的美利奴春羔羊毛才能做成顶级的羔羊毛床垫哦!奥林羔羊毛床垫带给您想象不到的奢华睡眠体验。

招商专线: 18936899369

直营批发中心: 虎踞路175号 025-83734369 太平南路332号 025-83616633 山西路仁和街3号 025-83727100

南京金鹰·中央·新百·合肥百大CBD·徐州金鹰·苏州美罗·无锡商业大厦·八佰伴·常州泰富·镇江八佰伴·江阴华地·宜兴华地·昆山商厦·常熟华联...